
問 32：議会に対する要望・意見を自由にお書きください。 

1.いつもお疲れ様です。頑張ってください。 

2.自分の人生に必死で議会のことがわからない。 

3.一般質問することだけが議員の仕事ではない。もっと町民に関わって町民の声を聞くべ

き。選挙のときだけお願いはやめてほしい。 

4.議員がどんな仕事をされているのかわかりませんが、頑張って活動されている方には経

費を見るべきだと思う。議員だよりはダイジェスト版でもよいので全戸配布してほしい。

(みのわ新聞を購読していない、回覧板では一瞬しか見ないため)。 

5.堅い・暗い・スーツ姿＝×。柔らかい・明るい・ライフスタイルで楽しげな魅力を発散

して役場からオーラを発してほしい。議員がたくさんお金をもらってたくさん勉強をし

ていっぱい頑張ってくれたら町も明るく活性化するのでは。 

6.コロナ、豪雨、地震等身近な問題を！どう町民を守るか！具体案を示し、その都度町民

に知らせることが必要。町民も議会に関心を持つことに繋がる。プロの知恵を借り、出

来ることからやる。医療や将来、安全な場所に住めるように考えてほしい。 

7.このような内容をアンケートするのは不要。もっと議員が一般町民と話す機会を設け、

感じ取ることが必要。 

8.いろいろな現場の声を聞くことだと思う。常会→区→議会と要望をあげる方法もあると

思うが、一番は現場の人の声を聞き、現場を見て、問題意識を持って、議会で議論して

もらいたい。意見を持っている人はたくさんいるが、それを聞き取る力が議会や議員に

あってほしい。 

9.新しい風、地元への思い、見られている姿勢、才能ある若者への教育など。 

10.他の人と同じ質問をする議員がいるが時間の無駄では。無投票はよくないから議員定数

を 12人に減らしてみては。 

11.現在一般サラリーマンは 28 万円以上の場合は年金をカットされますが、議員はどうで

すか、理屈が合わない。若い議員は 23万 8千円では次落選すれば生活できない。なぜ高

額年金をもらっている人が若い人にカットされる分を廻してやらないのか。全国的な問

題だが旧態依然の政治にはうんざり。議員報酬を上げるのならば年金＋議員報酬の開示

と箕輪町勤労者の平均賃金を町民に示し理解を得るべき。 

12.何をしているのかわからない。 

13.若い人が魅力的と思う町づくりをしてほしい。 

14.この地域は活きた人間がいない。誰かが何とかしてくれる、自分が良ければそれでいい

という人間が集まっている。親と同居しなければ生活が成り立たない人間が多いのが問

題。これからの世の中はどういった生活をするか？ではなく、どう生き延びるのか？な

ので、子どものまま大人になってしまったような人間が多いとどうにもならない。         

野焼、草刈の被害にも積極的に取り組むべき、草刈の飛び石の被害もですが、本来草刈

も飛散防止をするべきですが、自分勝手にやるべきことをやっていない。やるべき事を



やれる人間を集めること。 

15.2～3回要望を出しても進まない。 

16.まず正直議会について詳しく知らないのでどこが悪いのか、変えていくべきなのかさえ

もわからない。ただメンバー構成の大幅な若返りを図りたいのであれば 60歳もしくは 65

歳定年制にすれば若い人が立候補しやすいと思う。この地域では議員はお年寄りがやる

ものというイメージが定着してしまっているのが問題。若い議員を受け入れる他土壌作

りが必要。 

17.箕輪町を盛り上げるための策を考えてもらいたい。町民の意見の聞き取りからまとめる

ことではないか。 

18.何か要望や提案を伝えられる場などがあると個人的には議員さんを知らなくても意見

を言いやすいと思う。 

19.議員を全員は覚えていないし分からない。 

20.議員希望者は個々勉強、準備をしてから選挙に出るのが本来。 

21.箕輪町議会は誠実に活動していると見ているが、反面活気が乏しいように見える。もう

少し箕輪町の将来像について具体的な提言やそれについて熱く語るような議会の姿があ

るといい。 

22.税金を出来るだけ使わない。活動、行事出席(飲み会等は 100％自費でお願いします、税

金を使わないで)視察、研修等は出来る限りテレワークで行い、税金を使わないようにお

願いする。 

23.何をやっているのかわかりにくいので何か伝わりやすい伝達方法があればよい。 

24.自分がなる前の初心で何時のときも人と察する努力のみ。 

25.みのわ新聞で議会の報告等を読むだけでしっかりとその議員の本心等が伝わってこな

い。87歳にもなる老齢で今更意見など言えない。住みよい町だと思う。 

26.議員年金目当ての方も多いと聞く。町民の意見を吸い上げる本当の議員の活躍を望む。 

27.15人割ったら考える。 

28.町政の担当議員を決める(教育、福祉、ライフライン、災害、医療など)。この分野は私

に任せろと町民の意見を集約できるようもっと表立って顔の見える政治に(何をやって

いる議員なのか？)。地区のためとか何でも言ってくれとか、選挙用の営業マンはいらな

い。 

29.町民の代表の意識を持って少数意見、弱者の声にも耳を傾けてほしい。選挙のためだけ

にいい顔をしない。町政に対しても必要なときには NOと言える勇気を持ってほしい。今

後もご活躍期待。 

30.このアンケートを通じて少し町議に関心を持つ事が出来た。今後注目する。 

31.正直なり手がおらず手を挙げた方が議員になっており、町に対する気持ち、責任感があ

る方がなっているかと考えるとそうではない気がする。町民一人ひとりの意見を聞き、

それを実践できる議員が相応しい。立場、名誉だけの議員ではなく、目に見えた動きが



今後の議会では必要になってくると感じている。 

32.コロナ禍の中お疲れ様です。 

33.議員の皆様にお任せしているので大変かと思うが、より良い方向へ進めてほしい。時代

の変化が激しいので、時代のニーズに合った議会の体制作りに期待している。 

34.議会で頑張っている姿を見せていただき、こういう方に頑張ってほしいと思った。しか

し、全員の方が力を発揮してもらわなければならないと思う。議員に情報が届く方法、

よく働く行政、こういう点を今までも頑張ってやっていただいているので、更にやって

ほしい。 

35.若手議員が活躍できる議会を期待。 

36.長期的な視野が持てる若い人が増えてほしい。選挙供託金を低くする等、立候補しやす

くする。何を議論し何を決定したのか、それは町民にとってどんな利益があるのか、具

体的な広報にしてほしい。 

37.日頃から町民のためにありがとうございます。あまり議会には関心はありませんが、こ

れを期に少しでも関心を持てたらと思う。これからも頑張ってください。 

38.例えば町長選の際の争点の一つだった新しい図書館建設など掲げたスローガンとその

後その件がどう結論づけたかを解り易く公表してほしい。 

39.現在正社員で会社に勤務中のため、箕輪町儀会の運営と方針について無頓着だったため、

これからはよりよい町づくりのために勉強したいと思う。 

40.子どもに対する支援策の充実。若い世代へ議会の内容等を周知させてほしい。若い人の

意見も取り入れていただけたら嬉しい。 

41.住民に対して問題提起、住民からの意見・要望の吸い上げを行う機会を作ってみてはど

うか。 

42.①議会一般質問、内容の充実と向上、質問を多くして内容を充実させる。②質問事項の

重複回避方策の検討、議長の調整機能の発揮、発言を抑えるものではなく、あくまでも

調整として可能な事項を検討されたい。皆様のご活躍をご祈念します。 

43.男性の議員は奥様、お嫁さん、娘さんなど女性があなたのケアをしてあげて議員活動が

できていることを自覚してほしい。女性が逆に子育てなど夫に任せてできないことを知

ってほしい。熊本で赤ちゃんを抱いた議員が断られたのをみて悲しかった。父親なら妻

に任せて活き活きと政治ができてうらやましい。 

44.町の行政はコロナにしても災害の面でも先進的に行動力もありよくやっていると思う。

役場の職員も頑張っていると思う。 

45.議員より区長の方がよっぽど仕事をしている。議員定数を減らし、区長手当を増すべき。 

46.年に何回かは夜間や休日に議会を開催してほしい。そうすれば議会を傍聴する人も増え

る。 

47.議会の意味がわからない。とにかく町をよくしてくれればいい。 

48.選挙のときに一度家に来たくらいで後は顔を合わせた事もない。常日頃から各常会を知



り、町民の意見を吸い上げる努力をしてほしい。町民の懇談会のとき、某議員から「町

行政はほとんど理事者が決めていて議員が口を挟める状態ではない」というのを聞き、

議員の役割を理解できていない人が議員をやっていると感じた事がある。議員の役割を

もっと認識させるべき。 

49.もう少し身近なものになってほしい。 

50.町議会を見ていても、住民のことを考え、発言しているのかわからないことがある。も

っとデータを集め、根拠を持って発言してほしい。そこがはっきりしないから、町へ強

く要求できないのではないか。何人の住民と話をしたかが重要になってくる。 

51.昔は困りごとがあると町会議員に頼んでという慣わしで地域では非常に頼り甲斐のあ

る大切な人だったが、今の世代の者はこの感覚が変わってきている。これも世の中の議

員に頼らなくても何とかなる地域で一人は必ず出さなければという風習のようなものは

なくなり、これが議員のなり手不足の一因のようにも思える。 

52.議会という堅苦しいイメージがあるので、町民へアピールが必要だと思う。 

53.議員の方々は頑張っていることでしょうと思いますが、例えば研修旅行等について結果

を公表した事を町政に反映されているのか。費用について…。 

54.議会にていろいろ審議されているけど、それが本当に実現されていかされているのか。

はっきりわからないことが多いので、もう少しわかるように説明の場を設けていったら

いい。 

55.住民のための議会になってほしい。 

56.質問事項は議員だよりや新聞等で知ることができるが、誰の提案で何が実行されたのか、

またはどんなものが作られたのかわからない。具体的に住民に説明してほしい。 

57.町全体を考えて議論する、議員の声の大きい地区に予算つけるなど言語道断。ゾンビ企

業に補助は出さない、企業経営は自己責任、世間並みの給料が払えない、最低引き上げ

に反対する企業は撤退すべき、そんな企業が成長の足を引っ張っている。日本は中低所

得者層の所得を上げ、消費を増して、消費税を年金福祉に充てなければ人口減少の日本

は滅びる。 

58.議員も文化、芸術活動にもう少し積極的に参加してほしい。あまりにも無関心過ぎる。 

59.町が良くなるために頑張って下さっているありがたい存在だと思う。 

60.町のためと思い働いてほしい。 

61.議員個人で勉強会や研修を行っているように感じない。政務活動費が付加されるならば

PRが必要だと思う(見える化が必須)。議員は SNSを活用し、もっと PRする時代だと思う。 

62.議員の質問に継続性が少ない気がする。 

63.もっと町民に知られる議会であってほしい。防災無線がはっきり聞こえるようにしてほ

しい。生命を守るため、教育のため(町民全ての子へ)に議員が本気で取り組む姿が見ら

れたら町民はもっと議会に興味をもつはず。 

64.スマートホンなどのネット、デジタル機器を使ってできるだけ多く意見してもらう。 



65.あくまでも金額がどうのこうのではなく、地域を良くしようと人々のために代表となれ

る人に任せたい。特に若い人たちに期待をかけたい、政治家の出発として。 

66.頑張ってやって頂きありがとうございます。今議員、町長の不祥事が多い。議員になる

方々にしっかりこういうことはいけないことだという教えをして頂きたいと思う。 

67.今年の 4月 1日から箕輪町の住民に仲間入りさせていただきましたので、これから勉強

させていただきます。 

68.町民に対する広報が足りない。議員となったからには町民一人ひとりの意見要望を歩い

ても聞きまわる意欲を望む。 

69.年齢的にようやく町に対して興味が沸いてきましたが、議員との関わりもなく、正直町

長には伝わらないし、さてどうしようと思ったとき、そのすべがない。もう少しフラン

クに関わり、町民の意見を受け入れられるような場があるといいと思う。 

70.同性として女性が活躍されていることが励みになっている。 

71.失礼かとは思いますが、報酬アップにつなげるためのアンケートのように感じました。

どのような活動をされているのかも知りませんし、週何時間活動されているのかもわか

りません。同程度の月収で仕事をされている方々も多いです。期末手当も支給されてい

るようですし、まずは増収以外を検討された方が良いのではないでしょうか。活動内容

や時間などもっと発信してもらいたい。 

72.質問内容が偏っている。 

73.議会がどんなことをやっているのか限られた範囲でしか公表していないので知名度が

全くないのがネックだと思う。なり手がほしいなら活動内容をもっとアピールしたほう

がいいし、なり手を待つだけではなく、求人みたいに具体的な内容をいろいろな場所に

掲示して売り込んだほうがいいと思う。やり方が古すぎて今の時代に合ってない。 

74.傍聴会に行って感じたことは決まりきった内容で覇気が感じられなかった。議員本人の

意見をもっと聞けると思っていた。 

75.町の人が生活していく中で、暮らしにくい部分を聞いて、議会にかけて、検討して、な

るべく早く対応してくれる方。役場の部署に持ちかけても動いてくれない！現実！役場

がもっと細かい動きがとれればと思う。フットワークの良い議員はあまりいないと思う。

話しやすくて本気で動いてくれる方がいれば良いと思う。議会はそんな人の集まりであ

ってほしい。 

76.議員の皆様はご苦労さまですが、自分からなりたくてなったわりにはどの議員も同じよ

うな質問ばかりのように思われる。町に対する質問はもう少し考えて行うようお願いす

る。 

77.今の議員は言ってはいけないが、町のために一生懸命さが出てこない。もっと町のこと

を考えてほしい。 

78.政務活動費は歳費の内。地域の活動に参加し、経験と理解を深め、ある程度生活に余裕

のある人を期待する。 



79.費用の無駄使いはしないようにしてほしい。 

80.議会のことは良くわかりません。 

81.議員は 65歳までに当選した人(役場を定年人？)人口 1万人以下の町村は合併するよう、

国に働きかけてください。日本は人口が減っている。 

82.議員としての会議などへの参加を出来るだけ多くの日に選択できるようにして仕事と

議員として参加する日がかぶるような負担をなくす。 

83.飲食店を増やしてほしい。公園をもう一つ増やしてほしい。賃貸マンションを増やして

ほしい。 

84.議員の皆様にはより一層のご努力をお願いして住みよい町となりますよう、お願いしま

す。 

85.情報発信に力を入れ、いつ、どこで、何を行っているのか知らせてほしい。 

86.議員の人数を減らしてその分老人への手厚い介護をしていただきたい。 

87.議会質問などを新聞などで見るが議員の皆さんは「○○はどうなっていますか？」と言

った質問が多いように思う。「このようにしたらどうでしょうか」といった具体的施策を

提案する質問があってもいいのではないかと思うことがある。箕輪町人口は減少してい

る。議員定数を見直す時期にきているのではないか。 

88.選挙になると大勢の候補がこられて困る。 

89.町をより良い方向に導く先頭に立って頂きたい。町政のチェック機能を務めていただき

たい。議員自ら積極的に町民の意見、要望を汲み取っていただきたい。活動内容、活動

費用と成果が町民にみえるようにしていただきたい。 

90.議員の質の向上(制度の研修)。 

91.広報みのわのスピーカーよりの音が聞きづらいことがある。 

92.今年はコロナのため行事が何一つ出来ず中止にて行動範囲も限りあり大変ですが細か

いこと一つでも拾い上げ前へ進めてください。 

93.議員を 10 人程度にして各人が活発に活動し、議員としてやりがいがもてるように出来

たらベター。 

94.地元の人たちの言うことを伝える人。例えば帯無川の草木を切り美しい川になるような。 

95.町が町の企業をもっと使えるようにしてほしい。町の商店はとても厳しい状況。議会で

話をしてほしい。 

96.議会だよりだけで全く交流ない。若い人たちの声や新しい人たち、引っ越してきた方た

ちとの交流を持っていただきたいと思う。 

97.情報発信を積極的にやるべき。議員になればそれで終わりという感じ。町民のためにと

考え行動できる人間がどれだけいるだろうか。とても不信感を持たざるを得ない。 

98.各議員の活動した報告と成果がまったくわからない。 

99.議会議員はどの程度住民の声をわかっているのか。選挙のときしか家に回ってもこない

でいい気なものだ。直接住民の声を聞く対話会など議会として開いたらどうか。そのと



きは住民に広く声かけもすべきだろう。 

100.議会での質問を見ると議員だったら、議員としての下調べを深く調べるべき。(そんな

ことを町長、役場職員に聞いているのかと思う)。 

101.議員の仕事内容がわからないので報酬が多いか少ないかはわらからないが、サラリー

マンとして働いたとしても 20万円稼ぐとするとかなり大変な思いをする。なのでただ会

議をしているだけなら 20万円以上はもらいすぎだと思う。飲食等に費用が実費でかかる

ならわかるが税金から支出しているのなら 20万円はもらいすぎ。 

102.議員定数が 15名が適切かどうかはわからないが、本来の責務に専念できない報酬であ

るならば、定数を減らしてでも対応できるのではないか。政治はつい目の前のことを語

ってしまいがちですが、100年先の未来を考えていく地域がこれからの地方のありかたに

なっていく気がする。重責である職務だと思う。頑張ってください。 

103.私の地区の議員は会うたびに(こちらが意見を言いやすいように)色んなことを話しか

けていただき、ついつい長話をしてしまう。身近な会話からついつい要望や町政につい

て話してしまう。尊敬する議員の一人です。今後もよろしくお願いします。 

104.調整に対して提案を多くしてほしい。 

105.天竜川の通路を利用して散歩をしているが、天竜川の河床の木が多いと思う。 

106.議員の方は質疑問題はどのように考えているのか。個人だけの考えで問題としている

のではないか。幅広い箕輪全体のことを考えるべき。 

107.議会について小学生、中学生にもう少し身近に感じることができるようなことをして

もらいたい。 

108.議員報酬を増やして人数を減らせばいいと思う。このアンケートをきっかけに町政に

ついて考えるきっかけになった。 

109.議員になり手が無いことは選挙が大変で家族が足を引っ張るのでもないかと思う。 

110.町議員、国会議員の人数を減らす方向に変えたほうが良い。 

111.選ばれて議員になられたら町のために全力を注いで働いてもらいたいと思う。我が家

と同様に頑張ってほしい。無投票はまずいと思う。しっかりした人物を選んでもたいら

い。箕輪町長のような人物を！ 

112.活動が見えてこない。町民の要望を吸い上げてほしい。 

113.町のために頑張ってください。 

114.議員がオープンでないことから、町民の関心がなくなっていると思う。箱物行政など

はやめた方が良いと思う(にこりこ、バイパスなど)。 

115.一般人からの意見をいつでも入れられる箱を役場に設置すれば良いのではと思う。 

116.地元の要望など、とかく区のほうへもって行きがちだが、特に地元議員などと意見交

換が出来る場がほしい。 

117.もっと若い人の意見を聞き、会議の中ではなく現場の意見をしっかりと聞くべき。 

118.わかりやすく、具体的な内容で町議会を進めてほしい。 



119.①議員と地区(区)の人たちとの話し合いの場を積極的に作ってほしい。②区によって

は人口が減少し、高齢化に伴い運営が難しい状態が来ているように思う。住民の考えを

調べて町と話し合い、これからの方策を示してもらいたい。③町議会議員の定数を減ら

して議員報酬を高くするようにしてほしい。町の財政のことも考えて合理的に改善され

たい。④住民、町民のために 10年先、20年先まで考えての活動をお願いしたい。 

120.議会だよりはわかりやすくまとめられていて、大変読みやすい。予算との関係もある

と思うが、もう少しページが増えると良いと思う。特に視察報告のページが増えると良

い。議員定数を増やして議員一人当たりの負担を減らせるようになれば良い。 

121.幾度となく議会を見学したが答弁はほとんど町長だ。役場、教育現場から多くの担当

役員が参加しているのでもっと現場の役職者の回答答弁をさせて方が職員のやる気をも

っと引き出せると思う。町の活性化にも…。町長にその点お尋ねしたところ、議員の皆

様からの要求で町長答弁が主とのことだった。議員の皆様の御一考をお願いします。そ

んな要求はわかりません。 

122.多くの町民に活動内容を報告する機会を増やす。努力をして町や議会を活性化してほ

しい。 

123.議会の必要性がよく理解できませんのでわかりません。 

124.同じ町民でありながら税金も同じように払いながら区の財政に大きな差があり区費が

高すぎる区がある。町場と山間地では買い物一つするにもバス代、ガソリン代が掛かる

し全てが大変。議員の皆さんの公約は選挙のときだけでしょうか？当たり障りのない似

たり寄ったりの公約にはうんざりする。みんなに尊敬される議員を目指しましょう。 

125.もっと町民(老若男女)全てに理解してもらえる行動を。開かれた×②議会と言葉にす

るだけでは何の前進もないと思う。 

126.議員の一言一句は住民の意見「声」であるべきになっていますか？インターネットが

普及してきた昨今「住民の声」をネットや封書で受け、意見をまとめて(これには人件費

が掛かります)広報やネットで公表をする。議員の仕事が目に見えない。町民は議員に期

待してないのではないか？リモートで出来ることはリモートにする(研修出張はなくす)。 

127.町のために働いてください。 

128.一人ひとりの議員の仕事をどんなことをしているのか教えてほしい。自分ももっと興

味を持ちたい。女性を増やす場合、女性が外に出られるように色んなサポートが必要。 

129.議員が行動した中で成果があがったものや改善されたことを大きくアピールしてほし

い。松本山雅のサポートの件も経緯を知りたい。 

130.議会は町民の方に議会が何をしているのか知らせる。 

131.議員はもっと町民の声に耳を傾けたほうがよい。多種(解読不能)など聞く座談会の開

催や日にちを増やすのも良いかと。 

132.議員報酬を上げて専業でできるとすれば、若い世代、子育て世代の議員のなり手も出

てくるように思う。もし、今の制度の中で私もしくは夫が議員になった場合、仕事と議



員としての活動で家族が回らなくなると思う。個人的には若い世代の議員が増えると良

いと思う。議会について考える機会となりました。ありがとうございました。 

133.まず議員のあり方を変える。個人出身から党派出身(比例代表制)と制度を変えて各党

派は男女比、年齢別、職業をバラエティな物として選ばせる。そして夜間議会を開き労

働者、高校生にも議員の道を開く。党派別にすることで政策や信頼で党派を選ぶことに

なり。男女比が改善される。 

134.若い人や女性がもっと出るべきだと思いますが、若い人が出る場合は議員報酬をもっ

と高くしないと出る人がいないかもしれない。そういうことをもっと検討するほうがよ

いと思う。やはりいろいろな職業の人や若い人が多いほうが全体的に活発な行動ができ

ると思う。 

135.正直議員(議会)の仕事の内容がわかりません。一生懸命仕事をしている議員もいると

思いますが、地域の要望は区長にお願いすれば早く実現できます。その他のことは町職

員で十分です。議員の必要性がわかりません。 

136.頑張って活動してください。 

137.①議員自身の勉強が必要と思う。選挙の時、名前の連呼はナンセンス。立候補するか

らには地域の中で活動している、または活動をした結果顔や名前はもちろん活動の中で

地域の人の考え方を知らなければならないと思う。②議会報告や地域の住民の願いを聞

くことが重要と思う。茶や菓子や酒のもてなしは必要ない。このことがすごく重要、当

たり前になってほしい。③地域の方の考えや意見を聞くことにより、自らの活動を教え

てくれる。議員の活性化に繋がる。目的を持って議員に立候補してもらいたい。大勢の

方が立候補して選挙で選ばれた人が議員になってほしい。定員オーバー1人や 2人ではな

く、少なくても 5人くらいはオーバーしてほしい。「第○○条例によって定められました」

と言って要望や意見を解決したと思わないでほしい。専門家の集まりで決定されたこと

も専門外の内容もあるはずですから全てが完全なものでないことがあることを承知して

ほしいです。 

138.私たち町民の身近なこと、議会で話し合い進めてくださるのが第一と思います。高齢

者の私に嬉しいことはみのちゃんバス無料です。箕輪町は大きな町ですので産婦人科な

ど誘致してほしい。 

139.いろいろ要望がある場合、区長に言っていいのか、町議に言っていいのかわからない。

町議との話す機会など地域別に作ってもらうことも考えてほしい。 

140.議員はただ質問するだけではダメ！町の施策を質問するだけでなく、専門の会などを

つくり、具体的な政策提言を行う。制度の内容の質問はいらない。給料泥棒の議員がい

る。 

141.議員にお願いに行っても対応してもらえなかった(道路補修整備等)。 

142.蓑輪町に住みやすいような環境にしてくれると嬉しい。 

143.議員数が多いので質問が重なっている。 



144.議会の皆さん、議員の皆様が何をやろうとしているか、何をして、この町を発展、良

くしようとしているかわからない。仲良し議会になっているのではないですか。箕輪町

を発展させるためには何をしなくてはいけないか、企業誘致もそうでしょう。次世代を

担う子どもたちのことにどれだけ時間と金をかけているでしょうか。セーフコミュニテ

ィなんて当たり前のこと。このようなことに時間を費やすことは全くのタブーと議員の

皆さん早く気付くべきです。目の前の事柄、中期、長期と町のあり方をもっと議論すべ

きです。バカでも議員になれるけど、バカでは議員は務まりません。議員の皆さんの熱

い議論を期待しております。 

145.ただただ何も考えていない町民にも活動が分かるように SNS や様々な媒体で発信して

いくのが大事だと思う。 

146.議員の方はそれぞれにご苦労されておられると思いますが、その活動の様子が見えて

こないのが実感です。もっと町民に寄り添った場面を見せてください。 

147.議員はもっと町民の声を聞くべきだ。 

148.問 29～31に関し、その活動内容によりますから、一概には答えられないのが正直なと

ころです。よりよい箕輪町になるため、計画のみでなく、その結果が明確に現れるよう

議員のレベル向上、そして活発な議会運営を期待しています。人口減少によりどの自治

体も独自性を出すべく知恵を絞っていますが「箕輪町ならでは」の議会を目指してくだ

さい。 

149.以前スキー場を作ろうとした方がいたが、企業では無いからそういった考えはしない

でください。 

150.議員定数を減らして知識、経験豊富な方に町を先頭に立って誘導いただき、若者から

信頼され、お手本になり、若者が率先して議員を目指せるような仕組みを作り上げてく

ださい。 

151.議員の活動がよくわからないので問 27～31は記入できませんでした。 

152.ランダムとはいえ、関心のない人の答えですみませんでした。 

153.我々のような低所得者が日々生活するのにやっとなのでとても議会活動への協力がで

きない。社会、生活の中で若者にも夢があると感じる生活ができるようにしてほしい。 

154.町議会での議論を実際に拝見したことはありませんが、ヤジの無い、良識での範囲で

活発な議論をしていただき、町民の生活を守っていってほしいです。 

155.町外から来ている住民が多くなっています。今までのような地場のつながりだけでは

町民の意見をくみ上げることは難しい。SNSなどの新しい手段で若者の意見を集め、行政

区を使用した町民への情報発信など活動の工夫をする。 

156.一級河川、国道、県道等(川面の草刈等)の管理について、各区地元では行き届かない

場所があります。現状を見て業者に依頼するなど、対策をお願いします。（例：県道 88

号線(春日街道)の深沢川のタルミの松島側一帯、防犯灯がアカシアで隠れている、両側

の草がひどい） 



157.アンケートで HPがあることを知った。やる気は給与に比例するのでぜひご検討くださ

い。 

158.大分前にテレビで議会を見ました。いわゆる議員の常連が声高にどうでもいいような

内容についていかにも熱く語るのをみてがっかりしました。人数の削減、常連にはやめ

てもらい新しい風を入れる→若手は育つと思っています。新しい意見を述べるためには

入れ替えが必要ではないかと。 

159.人口減の中、町村議会が必要か、必要ではないか、わからない。区長会の中に町政の

チェック機能を。 

160.議員がどの程度の活動をしているのか不明。まじめに議員活動しているのかと思う。

町民の意見を議員が開いているのか？いまだかつて議員と会話をしたことがない。 

161.何をやっているのかわからない。何が反映されているのかもわからない。給料もらっ

てやっているのに町や町民のために何もなってない。 

162.問 26③町民との対話、顔と顔の接触、積極的にしてほしい。町民に顔も知らないそん

な議員はいらない。 

163.若手が活躍できる環境づくり。町民参加の議会運営(工夫)。 

164.議会の質問に重複間がある。これも議員の数が多いと感じる。議員は地区代表ではな

く、町の将来を見て設計できる人を希望。地区の要望は各区長より役場へ。 

165.パート、アルバイト、臨職について何も考えていない。底辺を持ち上げないと人口も

増えない。 

166.議員の町への質問がかなりダブっている感じがします。ワンパターンでなく様々な思

いが反映されると今日もわきます。 

167.箕輪町に限らず、他の他市町村でもいるのですが、年齢層が高いと思います。これは

議員報酬が少ないためと思います。責任ある仕事にはそれなりの報酬が支払われるべき

だと思います。今の世の中の仕組みでは全て犠牲のうちに人のための仕事は成り立ちま

せん。報酬が多い→しっかりとした仕事をするという構図が不可欠です。ただしこのシ

ステムが正しく機能しているかというチェックが不可欠です。 

168.各地域で相応しい人を早くから決め推していく。 

169.人数を減らしてその分活動費に充てたほうが良い。 

170.議員の皆様が議員の付加価値についてお悩みならば、いっそ町民全員を議員として、

全員に参加資格のあるリモート議会としても良いのかもしれません。テクノロジーが発

達した今だからこそ、政治の原点とも言える直接民主制を検討する土壌が整ったように

も思います。 

171.地方議会といえども議員ならプロの仕事をしてほしい。区への交付金はばらまき。町

の予算もどんぶり。納税者を代弁してほしい。一部の声の大きい市民や団体よりも、声

を出せない、声の伝わらない市民、町民の大多数の声を拾えるか、大事な意見に気付け

るかが、個々の議員、議会に求められている。 



172.父が議員報酬が安いと言っていました。 

173.いつも箕輪町のためにありがとうございます。箕輪町を愛し、何とかしたいと思って

いる方はたくさんいると思います。①そういった方々が議員になれる仕組み、環境を整

える。②若い人、女性、様々な職業の方など議員に多様性を持たせる。上記 2 点によっ

て、箕輪町の明るい未来へつながっていくと思います。私も一町民としてよい町になる

ことを願っています。 

174.そもそも何をしているのか分からない。 

175.町民の声をしっかり聞いて町の繁栄につなげてほしい。 

176.町民第一の議会であってほしい！！ 

177.関心がない人が多いのも問題だがもっと活動内容を広く知らしめ関心をもってもらう

ことが大事。 

178.仮に議員報酬が月に 40万円あっても、人気の限られた仕事のために、現在の勤務先を

やめることはほとんどの人ができない。リモート、夜間、休日に議会を開催するなどが

実現し、兼業が叶うならば、月 10 万の報酬でも、意欲のある人はできる。消防団など、

ほとんど報酬がなくても町のために頑張りたい、貢献しようという気持ちがある人は一

定数存在する。仕事を持つ若年層が立候補するには、開催方法を根本的に変えたほうが

いいと思う。定数が多すぎる必要はないと思うが、月 10万兼業可の状況であれば多くの

やる気のある若者に参加してもらえるよう 20名程度に増やしてもよいと思う。 

179.議員自身がもっと勉強すること。町長の方針に反論できる人が皆無であり、議員の役

割を疑う。 

180.今回のコロナに関して、特別定額給付金やマスクの支給の迅速な対応していただき、

感謝申し上げます。 

181.もっと豊かな町になるように人口を増やす努力をしてほしい。 

182.報酬をしっかりいただいているようですが、目配り、気配りで小忠実に動いていただ

きたい。ある方にお願いに行ったのだが、話しておきますと言っただけ何の返事もあり

ませんでした。 

183.町政に関心を持って健全な行政が行われているかチェックしていくことが必要。具体

的に質問して、回答を求めて行く、町民に分かりやすく質問して行く、前置きが長すぎ

る。本心がぼやける。事前打ち合わせ前に自ら町長に話しを聞き、確信をもって望むべ

き。勉強が必要です。(議員とは)自分のためでなく町民のため。 

184.若い人の意見は必要だが、一方で人口減少下でもあるので、年齢に関係なく活躍でき

る場がある地域となるよう期待します。 

185.もう少し箕輪町のスポーツ施設考えてほしいです。 

186.この町に住んでいてよかったと思える町づくりをお願いします。 

187.一部の町職員と町民の癒着等で一部の町民が利益を不当に得ていたりしても、「良くあ

ることだから」と言う町議の方々にはうんざりです。ごく一部の町民の声をあたかも多



数の町民の意見として取り上げ、議会で発するのはやめていただきたい。町政のチェッ

ク機能として意見を発するだけで終わり、その後の追及もせず、また発しただけで満足

な様子で意見するなら建設的なアイデアも発していただきたい。地域ごとの困りごとは

その地区の区長が町に上げているのが実状議員は本当に地域の声を聞く気はあるのだろ

うか？ 

188.地場の仕事まったくない。少子化止める制度の提案は出ないのか？10年 20年はとりあ

えずだが、その先のビジョン誰が考えてるのか？ 

189.町の施設を一カ所、例えば南箕輪村のように一カ所に集中することが大事ではない

か？村の人口が増えないことにも関係あり。 

190.コロナで世界中が大変な時ですので、経済も大切ですが、人命が一番だと私は思いま

すので、医療関係者の方や命を預かる方々に支援を願います。また災害も多いので被災

された方など大変な思いをしている方に力を寄せていただければと思います。 

191.今ホームページを見てみましたが見づらいです。大学とか専門学校みたいなホームペ

ージにした方がわかりやすくていいんじゃないかなと思いました。 

192.「百閒は一見にしかず、百見は一行にしかず」この姿勢を忘れずに町民に寄り添って

もらいたい。 

193.町民新聞の記事を今少し詳しく報道することはできないか？ 

194.みのちゃんバスを午前は 2 本、午後は 1 本で役場まで行くのを出してください。医者

通いに朝 1本ではとても大変です。午後も予約で行くこともあるのでお願いします。 

195.以前町会議員を選挙するときに候補者の方が来て希望を伝えましたが実行してもらえ

る様子がありません。あと年齢も上の方が多く若い人の意見もなかなか通らないため、

若い人の参加もあまりないのでは関心もないのではと思います。子育てなどで関心も持

てないかもしれませんが…。希望として公園の整備をしてほしいです。ながたのアスレ

チックの修理など子供たちがのびのび安心して遊べるところをたくさんほしいです。 

196.議会だよりカラーでなくてもいい、内容をしっかりしてほしい。議会活動、議員の活

動が町民に伝わっていない。人数も昔と違い見直した方が…。 

197.アンケート自体が中途半端です。(内容も含めて)でも町政のために頑張ってください。 

198.各区ごとに議員が選出されているわけではないですが、せめて町内ある程度分けて住

民との懇談会を設けて様々な要望、意見を聞く機会を作っていただいたらどうでしょう

か。(例えば北部地区、西部地区、南部、東部、松島、木下地区等) 

199.町議会議員は何期も(ベテラン)議員ほど怠慢なように思えます。本当に町民のために

活動している議員は何人いるかと疑問に思うことがあります。少子高齢化社会における

対応も若者が活気ある方向性を明示するアイデアをどんどん提示すべきではないでしょ

うか？そのためにも若い議員には月額、報酬を上げて議員になっていただいて活動して

いただきたいです！ 

200.町議会は議会のお目付け役などと簡単に言う風潮がある中、本当に町のことを思うな



ら議員の皆さん一人ひとりが町長になったら私はこういう町を作りやります、命を懸け

るくらいの気合をもって自分のビジョン作りに励んでいただきたいと思っております。

(世界中が新型コロナで右左している中今一度町民全員で足元を見直すきっかけになる

のではないでしょうか。議員皆様頑張って町民の先頭を走っていただけたら幸いです。

期待しております。)口の悪い一町民より。 

201.勉強や研修の報告はしてほしい。 

202.①町の財政に対して積極的に理事者や町民に発信する。②議員一人ひとりが町民との

対話の機会を増やす。③議員報酬を 65歳を境に二極化する。 

203.現状でよい。 

204.箕輪町は水道料金が高すぎると思います。議会で討論お願いします。 

205.町に政策提案すべきだと思います。 

206.今の国の長のあの「ていたらく」を見ると正義の官僚がいればいいのではないかとも

思う。意味もなく威張った議員の(国も県も町のも)ただただ恥ずかしいばかりです。税

金は納めても自分、家族は自分たちで守ろうと思う。 

207.身近になる努力。 

208.今議員は必要なのか？町長がいれば大丈夫なのか？議員は町長の代理人ではない。も

っと議論し、もっともっと町政のチェックをしてほしい。今のままでは議会はいらない。

議会や議員がいたとしても町民はその恩恵を受けているのか？箕輪町に視察が来るくら

いの素晴らしい議会、議員であってほしい。今の箕輪町は町長が決めることは OKを出す

だけの機能になっている。こんな汚い字だが思いが伝わってほしい。一人ひとりのアン

ケートに必要があるかもしれない。 

209.議会だよりはいいと思います。ここに記されているような活動に注力いただき。儀礼

的な行事、活動は極力少なくすることも重要と考えます。町の発展と住民の安全・安心

のための本質的な活動に今後も期待しています。 

210.町民の意見や要望を今後も検討していただき、反映していただきたいと思います。ち

よろしくお願いいたします。 

211.町議会は町政について議論する場だと思いますが。請願陳情は町政よりも国政に関す

るものが多く見られます。町会議員が国会議員なみの見識を持って議論できるか疑問で

す。議会が特定の人たちの宣伝に利用されないようにと思います。 

212.町民のためになるのなら可能な範囲で資金を出してよいと思う。大手の TVや新聞が真

実を伝えないので町で町のために必要な情報を専門チャンネルなどで毎日発信する。ユ

ーチューブなどを使って安く情報を発信できるので活用する。とにかく議員の活動を手

軽に知れることが大切だと思う。SNSチャンネルもありだと思う。ツイッターやフェイス

ブックなども必要。ホームページは正直見にくい(あれはあれでよいので)別でも考えて

ほしい。 

213.若い議員が増えればいいと思います。本当に町をよくする、住みやすくする住民の立



場に立って働いていただける人を選びたいです。会議、討論も大事ですが、各地区の現

状、意見を聞いたり…行動力を求めます。 

214.活発な議会活動に期待しております。SNSを活用される議員の方がいると若者の興味を

向かせることが可能と考えます。 

215.議員の皆様には議会について我々より大きな危機感をお持ちのことと思います。議員

の出発点である世帯方法、体制から変革しないとだめだと思います。選挙カーの廃止、

ポスターの見直し、事務所開き、出陣式等のくだらない慣習を打破し、政策を訴えるチ

ラシ、討論会等を実現することが必要ではないかと思います。 

216.議会改革の 1 年経たないうちでは早くないです？何か具体的改善に取り組んでいるな

らその事例を出すべき。議員レベルがまだだから議員レベルで行うべくレベルアップを

求め努力すべきでは…？レベルによれば個人計画も導入すべきです。先輩議員後輩のレ

ベルを知り、個人レベルは今…？新規選出を企業に目を向けたことはベリーグッド(大い

に研究すべきです)。年齢もただ若いから年齢だからだけで決めるのは？です。 

217.今後も町のために活動をよろしくお願いします。 

218.町民の「声なき声」を聴いていただける議会としていただきたい。10年、20年先を見

越した政策提言を積極的に行っていただきたい。 

219.問 31で政務活動費が必要としました。勉強は必要だと思うからですが、内容次第です。

国政ではないので、町政に必要な勉強とは何なのかがはっきりしていればよいと思いま

す。議員報酬は日当でよいと思います。また議会はできるだけ審議内容をまとめ。議会

開催日を減らすべきだと考えます。仕事をもっている(サラリーマン)でも参加できる日

程にすべきで報酬額ではないと思います。そもそも国政ではないのに専門職にする理由

がない。ホームページに自由に書き込み、その内容も議員は参考にすべきです。各議員

に話をした人だけの意見は意見ではないです。片寄りがありすぎですし、知り合いがど

うかの差というのは問題ありすぎです。 

220.町の中ばかりでなくて、山の近くに住んでいて山の大きな木が雨の日などに折れたり、

日当たりが悪くなり、とても暮らしにくくなっている現実があります。誰に言ってよい

か(山の持ち主には言いづらい)わからなくて…。木はどんどん大きくなっていくし…大

変困っています。 

221.「議会」について積極的に情報を収集しようと思わない。興味・関心が薄い。ただ、

今後も箕輪町に住み、マイホームも計画している。住民の利益になるような施策はもち

ろんありがたいが、興味・関心が持てるような取り組みを期待します。 

222.箕輪町民が明るく経済的に少しでも安定した生活が送られるように楽しい町へ進歩し

てゆくような目標を的に政策してください。 

223.議員不足の現状を初めて知ったが、簡単に議員希望者を増やしたり、興味を沸かせる

ことはできないと思う。それより少人数でも真剣に地域のことを考えられる、人間同士

が話し合いが行われ、風通しの良い議会が存在していればいいと思う。 



224.①内容は ICT で生放映があるが 2 日間長時間の視聴は無理である。後日ダイジェスト

版を編集し放映できればよいが。②若年層には「町民新聞」未購読者も多い。「議会だよ

り」では質問の背景が理解できない部分が多いと思われる。③「議会だより」に説明・

解説を付加したら(1)町が抱えている課題。例えば今バイパス施工するのは…深澤橋箇所

はどうなるなど。(2)身近な問題で関心ある取り組み等。例えば一般町民が分かりやすい

アニメ調でも、保育園・学校など。④高齢者は町政に関心があるので情報のデジタル化

に余り傾斜しないことも肝要かと。アナログ人間も存在する。⑤町の課題は何なのかわ

かりませんが幸い大きな問題もないと、舵取りは議員さん、町に全面負託しています。

議員の皆さんには町民のため日夜ご奮闘いただきありがとうございます。コロナ感染も

先が見えませんがこれからも箕輪町がどこよりも住みやすい町になるようご活躍をお願

いします。議会の役目か、町の仕事か区別がつきませんのでピント外れもあると思いま

したが日頃感じていることを列記しましたのでご容赦ください。 

225.もっと身近に感じさせてほしいです。 

226.介護していただいている生活なので自分で生活するのが精いっぱいでいるためすみま

せんが、議会に協力していきたいと思います。 

227.町民の声を聞き、町民との対話をするべき。 

228.①町議会ではコロナの感染予防を全面にうたいながらソーシャルディスタンスの配慮

がされていないこととし、驚いた。隣でマスクを外すなど「言行不一致」に残念に感じ

た。②コロナは感染予防に焦点を当てているが経済の両立をどう取り組むかが重要と考

える。経済復興は各地で工夫され進んでいるところもあり、町独自の模索を議論すべき。

収束には 2 年以上といわれている。③一般質問報告書は事前に議員内で加地あについて

討議し、内容をまとめ、代表質問形式にし、議会の効率化、充実度を図るべき。内容は

時系列、統計的にまとめ、パワーポイントやパネルを利用して、理解しやすく改善する

べき。言葉のみのやりとりでは理解できない。④議会だよりは重要は広報。しかし文字

のみで読みづらく感じている。質問と回答の趣旨を別に付け加えてほしい。視察・研修

報告、現地視察は目的と結果、何がどうであったか、今後どうするのかをレポート的に

し、まとめてほしい。 

229.今まで議会に対して関心があまりありませんでした。考える機会になりました。 

230.議員一人ひとりの活動が見えてこない。 

231.関心のもてる議会活動にしてほしい。 

232.アンケートをとるなど町の人間に耳を傾ける活動は良いことと思います。今後もいろ

いろと模索してよい方法があれば進めてほしいと思います。 

233.市町村合併も人口、町税を考えれば町民、県民、国民の生活向上のために再考もあり

orなし？議員の皆様に期待します。 

234.若い方が地域の代表として町に意見していければと思う。本当は議員一本でいければ

もっと良くなると思うが、やはり難しいかな？町民一人ひとりが真剣に町のことを考え



られるようになりたい！ 

235.住民の声に耳を傾けたり、議員活動の質の向上を心掛け成果を住民に還元してほしい。 

236.議員のなり手がない。 

237.上記で政務活動費が必要ないと回答しましたが勉強や研修などで成果を出したところ

で出すのは良いと思う。 

238.もっと頑張れ。 

239.議会に参加をしやすい環境を検討してください。平日は町民は勤務しているので参加

したくてもでき難しい。夕方 18：00～、休日午前のみとか試して工夫して未来を創るこ

とも必要と思います。 

240.議員は専業として一か月生活できる報酬にし、町政に集中できるような体制が良いの

では？ 

241.＜一番思っていること＞義理について、葬式は亡くなった方への思いを伝えるとして

お参りするのはよいのですが、新盆は千円にするとのことですが新盆は身内だけで行う

方がよいのでは。またお日永、お彼岸等も大変なところもあるようです。町として改善

する必要があると思ってます。今度新しい回覧板が来ましたが作り付けのポストに大き

くて入りません。作るのであればもっと現実のものを作ってほしい。また防災の時に任

用する旗ですが、大きすぎて持ち歩くのに大変もっと考えて作るべきです。自動車時代

とはいえもっと歩きの人の道路を見てほしい。十沢線のタイルがはがれ歩きづらい。も

っと細かいところを見て机の上での仕事が多いのではないでしょうか。もっと一般市民

のことを考えよい箕輪にしてほしい。 

242.議員報酬は今のようんば年齢の方がやっていくなら今のような報酬でも良いのではと

思います。若い力が必要であるなら一律ではなく、若い方にはもう少し報酬が必要と思

います。いずれにしても町を良くしたい、町民の住みやすさなどを考える自己犠牲も必

要である仕事でそのような方でないと務まらないかなと思いました。 

243.無投票だと前期あまり活躍しなかった人がなったりするので選挙になった方がよいで

す。 

244.何をしているのかよくわからない。 

245.わかりやすい内容(大人も子供も)。 

246.極普通の一般町民で詳細を知らない中で新聞等で他自治体の様子等からの意見ですの

で、的外れでしたらご容赦の程を。 

247.関心を持った意思のある人がやるべき。ボランティアの気持ちをもたないと今後はな

り手がいないのではないかと思います。 

248.町民が暮らしやすい町のために町政に意見をしてほしいと思う。 

249.議員のなり手不足傾向について特に心配する必要ない。自然の流れに任せ、やる気の

ある人に任せればよい。真に見識のある人が 10人程度いれば良い。町民の要望は区制度

をもっと活用すれば…。 



250.議会とは限りませんが、私たちが納めている税金を無駄にしてほしくない。コロナで

収入が減った家庭もある。町へ納める(区費、常会費等)金、いつもと同じように集金し

てもよいのか？実際 5 月は車の税金等、納めなければならないものが多く大変でした。

その時々の状況で 1カ月とかずらして集金していただくことはできないのかと思います。

行政の職員の方には雪かきや災害時には土日関係なく出勤してでも町民のために働いて

いただきたい。何か住みよい町であってほしいと思います。町の放送が聞こえにくくな

っているところがあるので確認をお願いします。 

251.議員の皆さん、町のため、町民のために頑張ってください。 

252.もみじちゃんメールでなく町全体に特にクマの件は放送してほしいです。 

253.議員との話し合いがない。 

254.「報酬増額」、「年金制度導入」、「政務活動費支給」に至っては 2 回までも設問されて

いますが、地方議会の原点はまず奉仕の精神ではないでしょうか。人口減少・高齢化、

それにこのコロナ不況等、今は「定数削減」「報酬削減」等を真剣に検討すべき時ではあ

りませんか。報道などで見ても中学生の模擬議会の方がまともで真剣味が伝わります。

もっと安い給料で連日介護の仕事をしている私たちから見れば、議員は恵まれすぎです。

報酬や肩書目当ての議員などいりません。このようなアンケートで、なり手不足に便乗

した「おれおれ詐欺」か「火事場泥棒」まがいな仕事がもし行われるとしたら、私たち

は声を挙げます。この意見が正しく伝えられ、きちんと公表されることを注視していま

す。 

255.町議会や議員の活動を知る機会がなく、また意見や要望を伝える手段もわかりません。

何をしてもらっているのかわからない議員の月額報酬は平均年齢と年金受給額から見て

も高いと考えます。しかし逆に若い議員が専業でとなると今の額では生活が苦しいと思

うのです。議員の報酬も働き方によって一律でなくてもよいのではと考えます。 

256.夫々の個性を出し切って光輝いて議員らしく仕事にあたってほしい。 

257.全国的もそうですが、年寄りが多くなり、空き家が目立ち、自分たちもどうなるのか

心配。(動きができなくなったら施設がどうなるのか…)。今はコロナが心配。箕輪バス

目的地に行くのに時間がかかる。使用しにくい。 

258.各議員には先端の農業、観光、IT 行政の現場に実際に行き、見解を広めてほしい。例

えばフランスのトマト工場、日本の星野リゾート、エストニアの電子政府等。長期的な

広い視野から町行政を考えていただきたい。議員の見識を高める、研修渡航の費用等は

町財政からの負担は納得できるものと思う。議員には見識を高めつつ、長期的に努めて

いただきたい。 

259.狭い道(車が 1台通る位)の雪かき、道路の補修をしてもらいたい。(区にお願いしたら

町でします)との返事でした。(5年くらい前になります)。 

260.活発な議会運営を希望する。 

261.箕輪町のためにありがとうございます。 



262.憶測や噂で発言しないようにしてほしい。請願や陳情での発言が不正確なデータや思

い込みのものが多い。新しい議員構成になってから議会の活動が見えなくなった。前の

議会の方が活発だった。先進的な議会を目指して、特別な会議を除いて全てをインター

ネットで公開してほしい。今の議会は閉鎖的で住民に開かれているとは思えない。意見

を言わない議員は何を考えているのかわからないので、議員の発言回数を決めたり、採

択の時は必ず議員全員が自分の意見を述べるように決めるべき。生坂村のように議員報

酬を若い議員に配分すると良い。 

263.大きな問題は国、県に沿って地元の問題を時間をかけずに、町民が不思議と思うこと

には答えられるのに勉強してほしいと思います。 

264.安心して子供たちを育てられるような道路整備をお願いしたいです。小学校への通学

路等車道に無理やりグリーンのラインをひいて歩道を作ったような道があります。(長田

→北小)。北小に確認したところ、小学校 1年から個別での登下校を推奨しているとのこ

と。ただやはり親としては子供一人が通れるくらいのグリーンラインの真横を車がガー

ドレールもなしに通っていくのは不安でしかありません。また、現在長田保育園に子供

が通っており、駐車場⇔園の間の道路整備がされておらず、右側通行と園側は促してお

りますが、多くの保護者様は私も含め、左の方が安全なのであえて左側を歩いておりま

す。登園時、赤線のように歩くことをお話しされ、入園時はそのようにしておりました

が、①の場所で子供が帽子を落とし、拾っているところにスピードを落とさず車が②の

方から走ってきて、危うくひかれるところでした。右側通行といえど、横断歩道もグリ

ーンラインもありません。また、看板等で子供が右側に渡るような注意書きも車の運転

手に向けてありません。初めてこの道を通る方でしたらまさか車道に子供が出て渡るよ

うに指導されていることはわからないと思います。その上、横断歩道やグリーンライン

がないため、車側からしてもどこから歩行者が渡ってくるかわからず、運転がとても怖

いです。子供たちに対しても何もないところを渡らせることで斜め横断の種をまいてい

るようで親としては渡らせたくないのが本音です。町役場の方にも相談をいたしました

が変わりがありません。こういうところからきちんとしていくことが将来的に交通事故

の減少にもつながりますし、しっかりとした子供たちが育つ土台にもなると考えており

ます。また、そうしたところを大切にした意味での安全な子育てが出来る地域には人も

集まってくると思います。私の祖父も 20年近く大桑村で議員をさせていただいておりま

した。祖父の背中を見てきてこういうところで子供を育てたいと感じ、こちらに越して

きました。お忙しく大変だとは思いますがどうかよろしくお願いいたします。 

265.議会活動をさらに活性化させ、町政のチェック機関として各議員が積極的に町提出の

諸政策に対して時には異議、代替案ができるような機会がさらに多くても良いのではな

いかと思われる。こんなことからも議会の活性化と町政に対する町民の関心も増大し、

議会、議員の活動も活性化し促進されてくるのではと思っております。 

266.もっと若い人を。 



267.各集会場に要望箱の設置、要望への回答→すべて公開、公表。 

268.Zoom を使って議員と町民の「ざっくばらん懇談会」を開き、意見の収集などされたら

いいのかな？ 

269.高齢で書きたいことが思うようにかけなくてごめんなさい。80 歳以下の方々をお選び

くださいませ。失礼いたしました。 

270.議員は区、常会の役員とは違い自分から立候補し議員として選ばれている方たちです

から対話の場として年に 1 回くらいはある区内の常会の総会に顔を出していただいて要

望意見を聞きに回るくらいはやっていただきたい。 

271.議員人数を 13人くらいにしてなるべく兼業禁止として、若い人には生活できるように

報酬を上げていただき、私たちの代表として深く広く議会をしてもらいたい。また役場

には広々出していただき気を配っていただきたい。 

272.開かれた議会、見える議会、わかりやすい議会をお願いします。 

273.日頃から町のためにご尽力いただいてありがたく思っています。 

274.議員になりたいという方が少ないと聞いています。いろいろな視点から意見を拾い上

げ、町政に反映していってほしいと思います。 

275.立候補して出たので、いい町になるように願います。 

276.議会だよりを問題点などを明確にして出してほしい。 

277.議会に対する要望かわかりませんが地域や地区のこと、災害、交通の安全をしっかり

確保できるように自分の目、自分の足で歩行者、車に乗った時の目線で感じてください。

（晴れの日、雨の日、雪の日、平日、休日、朝、昼、夜）まずは町民の安全、安心の暮

らしからだと思います。 

278.専業でこの位として人員を減らし、その分一人当たりの報酬を増やす。立候補すりゃ

誰でもなれて兼業でそこそこならば議員になったところでがんばろうとも思えないかも

…(私なら)。ならば選挙必要ななくらい人員減らして競争率上げて報酬も上げればやり

がいも出るし、なり手も増えると思う。そもそも選挙やらなきゃ議員の考えを知ろうと

も思わないから町議会に興味持つことさえなくかねない。 

279.議員報酬は下げて厳密なチェック体制を確立した上で政務活動費を設けた方が良いと

思います。 

280.意見にはなりませんが、町政を理解していませんのでこのアンケートは難しかったで

す。 

281.今のところ自分は議員になりたいという気持ちはないがやはり議員をするという報酬

は必要。やりがいがあるということだけでは今の世の中足りないと思う。 

282.町民と議員さんとの接点がないので理解にしくいところがあると思います。知り合い

の議員さんもいますが、どのような活動をしているのかわからないです。若い方や女性

の議員さんが増えることを望みます、。 

283.議員に名誉職のような感じを持っています。→なかなか出にくい。なんとなく敷居が



高いため、今回のような無投票になったのではないかと町外から転居してきた者として

感じています。良い箕輪町を今度も続けていくためには町政の政策意見を誰もが口にで

き、意欲ある人が年齢問わず立候補できる環境が必要ではないでしょうか。選挙年齢も

18 歳まで引き下げられた今だからこそ、年寄りしか出られないとか、「地盤・看板・鞄」

がないと出られない選挙は改めなくてはならないと感じます。今後の箕輪町議会に期待

します。 

284.学校の PTA の活動も含め、箕輪は昔ながらの土日休みの考えが強すぎて、金曜の夜に

集まる機会が多すぎると思う。もっと多くの職業の人に寄り添った時間でできるよう議

会でも考えていってほしい。 

285.定例議会で質問もしないことがあった議員がいるが何のために報酬をもらって議会に

出ているのか不信感がある。国政、県政、町政の区別がつかない質問をする議員がいて

残念です。高い理念のもと「では町の課題は？」という観点から提言・質問をしてほし

い。 

286.議員の業務を含めて仕事(ライフワーク)をその人成りのできる範囲で無理なく細かく

長く働ける生活が大事だと思う。終身雇用、年功序列、個人情報の遵守のメリットとデ

メリットがいらないことと改善されることが生かされてないかも。弱者の声を聞ける政

治家の養成の土壌必要かも。もの言える町づくりができればと思う。 

287.町民は議会に対して期待していない。期待されるようになるために積極的な活動をし

てほしいです。しているとは思いますが私には伝わりません。 

288.このアンケートのおかげで少し議会に今興味をもつことができました。今後もより良

い議会をよろしくお願いいたします。遅くなってしまい申し訳ありません。 

 


